
教育のまち戸田

平成２５年度

（９：００～１０：００ ６０分間）

１ 問題用紙について

（１）表紙の所定の欄に番号・学校名・学年・氏名を記入しなさい。

（２）問題は表紙を除いて８ページあります。

２ 解答用紙について

（１）解答用紙は問題用紙にはさまれています。

（２）指示に従い、所定の欄に番号・学校名・学年・氏名を記入しなさい。

（３）答えはすべて解答用紙の決められたところにはっきりと書きなさい。

番号 学校名 学年 氏名

戸田市教育委員会

第１０回 戸田市数学コンテスト（思考部門）
問 題 用 紙
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１

直線 上 を「３歩進んで１歩下がる」というルールで歩き続けます。このとき、３歩
ちよくせんじよう ぽ すす さ ある つづ

進んで１歩下がったら、全部で４歩と数えることにします。
ぜんぶ かぞ

１歩の歩幅をすべて５０ｃｍとするとき、次の問題に答えなさい。
ほはば つぎ もんだい こた

（１）１０歩目はスタートから何ｍか求めなさい。
ぽ め なん もと

（２）５ｍ進むとき、 最 も少ない歩数は何歩か求めなさい。
すす もつと すく ほ す う な ん ぽ



- 2 -

２

右のようにまるいカードが並べられ、カ
みぎ なら

ードには１から２００まで 順番 に数が書
じゆんばん かず か

かれています。

このとき、次の問題に答えなさい。

（１）５０と書いてあるカードは、何段目
なんだんめ

の 左 から何番目にあるか求めなさい。
ひだり なんばんめ

（２）１９段目の左から９番目のカードに書いてある数を求めなさい。

例：「３」は２段目の左から２番目
れい

１

２ ３

４ ５ ６

７

１段目

２段目

３段目

４段目

・
・
・
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３
０から９までの１０枚の数カードが１枚ずつと右の９マス

の 表 があります。
ひよう

この表のマスに１枚ずつ数カードを入れていきますが、次

のきまりになるように入れていくことにします。

＜きまり＞

・たて３マスの数の合計が、すべて５の倍数になる。
ごうけい ばいすう

・よこ３マスの数の合計とななめの３マスの合計が、

すべて４の倍数になる。

このとき、次の問題に答えなさい。

（１）使わない数カードを求めなさい。
つか

（２）表の中のオには、４のカードが入りました。

このとき、ア，イ，ウ，エのマスに入れた数カードの合計を求めなさい。

ア

イ

ウ

エ

オ
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４

次の問題に答えなさい。

（１）右の図のように、アからエの４つの部分に分けた円を、赤、青、黄、 緑 の４ 色
ず ぶぶん わ えん あか あお き みどり しよく

すべてを使ってぬり分けるとき、青のとなりに緑がこないぬり方は全部で何通りあ
つか とお

るか求めなさい。

（２）底面の直 径が１０ｃｍのカンづめを６個並べてから、その周りをひもでぴんと張
ていめん ちよつけい こ まわ は

るようにたばねます。

下の図の①から⑤のようにカンづめを並べ、ひもでたばねるとき、ひもの長さが等
ひと

しくなる図の番号をすべて答えなさい。
ばんごう

また、そのひもの長さは何ｃｍか求めなさい。 円周率 は、３．１４とします。
なが なん えんしゆうりつ

ただし、ひもの結び目は 考 えないものとします。
むす め かんが

① ② ③

④ ⑤

ア イ

ウ エ
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５
次の問題に答えなさい。

（１） 長方形 の紙Ａ、Ｂを下の図のように重ねます。
ちようほうけい かみ かさ

重なった部分（斜線部分）の面積は、Ａの 、Ｂの になっています。
しやせん めんせき

全体の面積が、６５ｃ㎡のとき、重なった部分の面積は何ｃ㎡か求めなさい。
ぜんたい

Ａ

Ｂ

（２）ある分数の分母に８をたして約分すると になります。
ぶんすう ぶんぼ やくぶん

また、同じある分数の分母から３を引いて約分すると になります。
ひ

ある分数を求めなさい。

５

２

７

３

５

２

７

４
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６

内側が１辺５０ｃｍの正方形の木の枠があり、
うちがわ ぺん せいほうけい き わく

この中に次の（１）（２）のタイルをそれぞれし

きつめます。すき間があってもよいことにしたと
ま

き、次の問題に答えなさい。

ただし、タイルには厚みがあり、重ねてしきつ
あつ かさ

めることはできませんが、たて、横の向きは自由
よこ む じゆう

です。

（１）たて４ｃｍ、横９ｃｍの長方形のタイルで

は、 最 も多くて何枚のタイルをしきつめら
もつと なんまい

れるか求めなさい。

（２）次の 形 のタイル（辺と辺のつくる角はすべて９０°）では、最も多くて何枚の
かたち かく おお

タイルをしきつめられるか求めなさい。

９cm

４cm

３cm

４cm

６cm

２cm
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７
右の表は今年のＴ市の年齢階層別人口

ねんれいかいそうべつじんこう

と各階層の男女の差を 表 したものです。
かく だんじよ さ あらわ

これについて、次の問題に答えなさい。

（１）Ｔ市全体では、男性の方が女性よ
し だんせい じよせい

り多かったということです。

Ｔ市全体の男性の人口は何人か

求めなさい。

（２）表の「＊＊＊」で表されている０～１４歳の階層の男女の差は、他の階層と比べ
さい くら

て最も少ないということでした。
すく

０～１４歳の階層の女性の人口は何人か求めなさい。

Ｔ市年齢階層別人口

年齢階層 人口（人） 男女の差（人）

０～１４歳 ２０１００ ＊＊＊

１５～６４歳 ８９４００ ５２００

６５歳以上 １８６００ １６００

全体合計 １２８１００ ４３００
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８
右の図１のように、大きさの異なる３つ

こと

の正方形の左の辺が 一直線 になるように重
いつちよくせん

ねた図形ＯＡＢＣＤＥＦＧがあります。
ずけい

点Ｐは、点Ａから点Ｂをとおり、辺に沿
そ

って点Ｇまで、 秒速 ３ｃｍで移動します。
びようそく いどう

下の図２のグラフは、点Ｐが点Ａを 出発
しゆつぱつ

してからの時間と、点Ｐが移動した辺とＯＡ、
じかん

ＯＰで囲まれた図形の面積（斜線の部分）
かこ しやせん

との関係の一部を 表 したものです。
かんけい あらわ

このとき、次の問題に答えなさい。

（１）３つの正方形のうち、一番大きな正

方形の辺の長さは何ｃｍか求めなさい。

（２）斜線の部分の面積が、３つの正方形の

面積の和の になるのは、点Ｐが
わ

点Ａを出発してから何秒後か求めなさい。

１５

７

図１

Ｏ Ａ

Ｂ

ＤＥ

Ｃ

ＦＧ

Ｈ

Ｉ

Ｐ

図２

＜点Ｐの位置＞
い ち

０ 6 10

135

207

288

(㎠)

(秒)
Ａ Ｃ Ｄ Ｅ


